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АЛЬТЕРНАТИВНИЙ МЕТОД ВИКЛАДАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ – КЕЙС МЕТОД

Доценко М.Я.,  Шехунова І.О.,  Боєв С.С.,  Герасименко Л.В.,  Молодан О.В., Малиновська О.Я.
ДЗ «Запорізька медична академія післядипломної освіти МОЗ України» 

Підготовка лікарських кадрів є важливою складовою 
реформування системи охорони здоров'я. Якість медичної 
допомоги населенню залежить, перш за все від рівня їх про-
фесійної підготовки. Це вимагає підвищення професійного 
рівня, педагогічної майстерності, впровадження в навчаль-
ний процес нових форм і методів з метою створення умов 
для засвоєння навчальних програм інтернами та лікарями-
слухачами. В останні роки в післядипломній освіті відбу-
вається пошук нових ефективних методів навчання лікарів. 
На кафедрі кардіології ЗМАПО активно впроваджується 
кейс-метод або метод аналізу ситуацій. Для лікаря це, роз-
бір конкретного хворого, клінічного спостереження. У 
ньому дається наочна характеристика практичної пробле-
ми і демонстрація пошуку способів її рішення і, що важ-
ливо для лікарів будь-якої категорії. Даний метод можна 
застосовувати при вивченні клінічних дисциплін, коли для 
встановлення діагнозу хворому необхідно використовувати 
альтернативні методи дослідження (ультразвукові, рентге-
нологічні) і лікування (наприклад, у хворих з гострим коро-
нарним синдромом – тромболізис, черезшкірне коронарне 
втручання та ін.). Стосовно до клінічних дисциплін – це 
вміння обґрунтувати вибір тієї чи іншої діагностичної або 
терапевтичної стратегії. Класифікація кейсів проводиться 
за різними ознаками. Одним з широко використовуваних 
підходів до класифікації кейсів є їх складність. При цьому 
розрізняють: ілюстративні навчальні ситуації – на певному 
практичному прикладі навчити лікаря алгоритму прийнят-
тя правильного рішення в певній ситуації; навчальні ситу-

ації з формуванням проблеми, в яких описується ситуація 
в конкретний період часу, виявляються і чітко формулю-
ються проблеми з метою діагностування ситуації і само-
стійне прийняття рішень із зазначеної проблеми; прикладні 
вправи з пошуком шляху виходу із ситуації, що склалася. У 
післядипломній освіті це, розбір конкретного хворого, кон-
кретного клінічного спостереження. Хороший кейс пови-
нен відповідати таким вимогам: відповідати чітко постав-
леної мети створення; мати відповідний рівень складності; 
ілюструвати декілька аспектів запропонованої ситуації, не 
застарівати занадто швидко; бути актуальним на сьогодніш-
ній день, ілюструвати типові ситуації, розвивати аналітич-
не мислення, провокувати дискусію; мати кілька рішень.

Таким чином, педагогічний потенціал кейс-методу за 
результатами нашого досвіду виявився значно вище, ніж у 
традиційних методів навчання, що дозволяє нам рекомен-
дувати цей інтерактивний метод навчання на всіх клініч-
них кафедрах післядипломної освіти.
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«ІМУНОПРОФІЛАКТИКА ІНФЕКЦІЙНИХ ХВОРОБ» – ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ У 
МЕДИЧНИХ ВУЗАХ

Дралова О.А., Усачова О.В., Пахольчук Т.М., Конакова О.В., Сіліна Є.А. 
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Сьогодні в Україні та світі має місце низький 
рівень охоплення вакцинацією дитячого населення та як 
наслідок, значне збільшення випадків хвороб, проти яких 
створені вакцини [1-2]. Тому підвищення рівня обізнанос-
ті серед студентів медичних ВУЗів щодо імунопрофілак-
тики є актуальним та своєчасним аспектом навчання.

Основна частина. Згідно навчального плану питання 
імунопрофілактики інфекційних хвороб, як окреме занят-
тя вивчаються студентами медичних ВУЗів на 6 курсі. Це 
дає змогу студентам опановувати всі питання особливостей 
вакцинації більш ретельно та поглиблено, оскільки вони 
вже підходять до цього відповідально як майбутні лікарі. 
На кафедрі дитячих інфекційних хвороб ЗДМУ під час об-
говорення теми імунопрофілактики викладачами викорис-
товуються ситуаційні задачі та віртуальні пацієнти. Саме 
на 6 курсі студенти повинні мати клінічне мислення, що 
допомагає їм у розв`язанні цих завдань. Проте, у студентів 
існують певні складнощі при вивченні цієї теми. Насампе-
ред їм складно визначатися із вакцинацією дітей з порушен-

ням Календарю, оскільки відсутній досвід та, як наслідок, 
і вміння складати індивідуальний графік щеплення дітей. 
Також, слід зауважити, досить складними для студентів за-
лишаються питання екстреної вакцинації дітей для захисту 
від кору, сказу та правця. Ці труднощі ми вирішуємо шля-
хом індивідуальної роботи зі студентами на практичному 
занятті та додатковим розгляданням цих аспектів на засі-
даннях студентського наукового товариства.

Висновки. Вивчення питань імунопрофілактики ін-
фекційних хвороб у медичних ВУЗах є актуальним, ви-
кликає велику зацікавленість у студентів та потребує залу-
чення у навчальний процес сучасних засобів викладання.
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